





定海新闻网 www.zsdinghai.com 投稿邮箱 dinghaixw@126.com 新闻热线 0580-2269999

叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年5月 第2190期 本期4版

星期五 5 农历癸卯年三月十六

舟山市定海区融媒体中心主办

牢牢稳住粮食安全"压舱石"

"定小融在现场"系列报道③



□记者 韩地枰 刘琪琳 陈炳群 通讯员 胡妍 文/摄

浙江省舟山储备中转粮库是 我区主要的粮食储备中转库之一, 也是目前全省仓容最大、仓型最丰 富的粮食储备中转库,承担着省级 储备粮储存和粮食中转的重任。 按照省委、市委关于推进建设舟山 大宗农产品储运基地的发展要求, 近年来,我区致力于打造粮食中 转、仓储、交易、精深加工的粮食全 产业链。浙江省舟山储备中转粮 库趁势而为,对粮食储运设施进行 数字化改造,实现绿色科学储粮。

今年第一季度,该粮库全库安 全储粮25万余吨,实现粮食吞吐 量17万余吨,一季度吞吐量较去 年同期提升46.7%;粮食中转入库 量11万吨,中转入库量较去年同 期提升91%,业务量大幅提升,实 现粮食储运一季度"开门红"。

依托港口资源 粮食储运不断突破

走进位于双桥街道的舟山粮 食产业园,沿着老塘山中转码头向 西望去,一座座洁白的粮食筒仓鳞 次栉比,其中浙江省舟山储备中转 粮库的粮食筒仓尤为亮眼

"我们借力老塘山中转的运输 航线将粮道辐射整个长三角,为全 省乃至全国的粮食保供作贡献。" 浙江省舟山储备中转粮库相关负 责人说,舟山港口资源丰富,沿海 有富足的深水岸线,占据我国南北 沿海航线与长江"黄金水道"交汇 的咽喉要冲,区位优势明显,海运 通道便捷。浙江有60%以上的粮 食是依赖省外调入和进口,舟山库 的建立打破了粮食运输瓶颈,成为 我国沿海粮食运输主通道和粮食 及加工成品进出口的主要枢纽。

去年8月,江海直达船舶"运 力池"上线运行,由宁波舟山港舟 山港务有限公司牵头进一步整合 区域港口运输资源,畅通宁波舟山 港至长江沿线地区的供应链、物流 链,保障国家大宗商品战略物资运



输,服务"一带一路"和"长江经济 带"建设。在此契机下,浙江省舟 山储备中转粮库的粮食吞吐量稳 中有进。"在确保省级储备需求的 同时,我们还积极开拓粮食中转业 务。"浙江省舟山储备中转粮库相 关负责人说,近年来该库主动出击 拓展客户,今年截至目前已为中粮 江阴、中储粮镇江库、中储粮舟山 库、省储德清库等客户中转调运小 麦、大豆、玉米等粮食15万余吨, 同比增长87.5%。

做好技术革新 发展科学绿色储粮

科学绿色储粮,保障我省粮食 安全,是浙江省舟山储备中转粮库 运作的基本要求。为更深入贯彻 "创新、协调、绿色、开放、共享"发 展新理念,该库借助"浙江粮仓"信 息化监管平台,积极提升储备粮数 字化监管水平,深度融合信息技术 与粮食业务,实现粮食行业从高速 增长转向高质量发展。

在该粮库指挥控制中心,记者 看到了监管平台,上面实时显示粮 食监控情况,一旁工作人员还会进 行详细记录。"由于我库储粮量大、 粮食中转密集,做好数字化应用至 关重要。"浙江省舟山储备中转粮库 相关负责人告诉记者,该库总占地 面积341亩,总规划仓容50万余吨, 现有仓容30万余吨,仓型涵盖平房 仓、立筒仓、浅圆仓等。为确保储粮 的质量,粮库还对粮食筒仓进行绿 色储粮技改,全面应用储粮新技术, 自动化升级储粮温度和通风措施, 并采用自动化加定期人工筛查的方 式进行粮食虫筛,通过一系列科学 储粮技术与措施的综合运用,绿色 生态储粮取得明显成效。

该库还应省粮库要求,进行穿透 式粮食监管系统建设,实现粮食从接 收到出库,全流程各环节可视化监 管。同时,配套自动化输送设备,累 计投资超1000万元。目前,该库单 线入库能力为1300吨/小时,出库能 力为1200吨/小时。值得一提的是, 为保障粮食安全,该库还执行严格的 值班管理制度,并在每个筒仓内安装 智能监控装置,实时监测粮食情况, 确保储备粮食数量真实、质量良好、 储存安全、管理规范。

紧跟时代发展 谋划打造未来粮仓

"值班管理制度只是'以制度管 人、按程序办事'的其中一块,在运营 之初,我们就高起点、严要求地制定 并完善了仓储管理办法、设备操作规 程及内部管理近百项制度,并从岗位 职责、行为规范等方面科学规范了管

理行为。"浙江省舟山储备中转粮库 相关负责人说,粮库始终把职工队伍 建设和企业文化建设作为企业管理的 重要内容,除了营造和谐向上的文化 氛围之外,还将党建与业务相融合,由 班组指导员带头指导业务技能作业, 定期开展党风廉政活动及相关主题宣 讲,让清廉党政之风吹进粮库。今年, 粮库还计划设计企业品牌,提高粮库 辨识度,提升向心力、凝聚力。

"下一步,我们将着眼于'未来 粮仓'的理念,不断发展粮库规模 提升粮食储运各项技术,打造省内 一流粮仓。"浙江省舟山储备中转 粮库相关负责人说,为贯彻落实我 省"千项万亿"重大项目实施计划, 落实省局、省公司十四五规划目标 要求,粮库四期工程项目已开始规 划,项目将充分发挥港口优势和地 域优势,合理利用现有土地资源 升级完善仓储和物流功能,计划建 设立筒仓、浅圆仓及配套设施。项 目建成后,该粮库总仓容约达50 多万吨。



定海白泉越来越"潮"了

本报讯(记者 陆素静 通讯 员 王思涵)随着东海百里文廊白 泉段建设工作有序推进,不少当 地村民解锁增收密码,在沿线自 发寻找商机、投资项目,沿线闲置 土地、民宅一下子热闹起来,餐 饮、展览等业态如雨后春笋一般 纷纷涌现,助力美丽乡村展现勃 勃生机。

走进河东村市级文保单位陈 家老屋,古色古香的老宅参观的 人络绎不绝,庭院内更是新设了 几个稻草垛造型的户外帐篷,已 经有人在里面喝茶吃饭。"百里文 廊从门前经过,杏好园山公园造 好后,环境好了,来得人多了,看 得人也多了,我们就想着把老房 子用起来,做点特色餐饮。"听老 屋主人介绍"乐善好施"历史,感 受十里红妆浩荡气势,呷一口"乌 牛早"茶,仿佛整个老宅都鲜活起

挨着陈家老屋和杏好园山公 园的闲置土地,也被企业看中,新 建了一个园山园盆景主题公园。 走进园内,仿佛人在画中居,黄杨 树和古桩梅树婀娜多姿,成片的 月季、虞美人、鸢尾开得正当时, 可谓鸟语花香、如诗如画。据了 解,园山园主题公园占地面积15 亩,分为休闲区、观赏区、娱乐区、 会客区等功能区,在多种花卉和 果树的映衬下,园区的古朴典雅、 灵秀俊逸展现得淋漓尽致。"东海 百里文廊的东风给我们带来了很

多客商,都是自己上门来洽谈 的。园山园主题公园就是借这个 机会落地的,今后将不定期在此 举办花卉盆景艺术展览活动,宣 传盆景文化,为广大花卉盆景爱 好者提供一个交流学习的平 台。"白泉镇河东村党总支书记 阮定定说,项目落地盘活了乡村 闲置土地资源,如今这里成了当 地美丽乡村从"盆景"变"全景"最 美景点之一,实现渔农村环境卫 生整治和文廊业态培育引流一箭 双雕的效果。

如何在东海百里文廊的建设 中发挥文化艺术的作用,让乡村 从富起来到美起来、雅起来,增 强乡村审美韵味、文化品位,皋 泄村的霁云轩提供了一个好思 路。霁云轩位于皋泄村,占地面 积约800平方米,是集书画展示。 创造、推介艺术美育和艺术理念 的创意艺术空间,因为造型别具 一格, 苏式建筑风格突出, 还未 建成已吸引不少村民驻足观赏 "等室内装修完工后,每一层楼 梯的墙面上,都会挂上书画,吸 引书画爱好者前来打卡,同时带 动周边消费,促进就业。"霁云轩 负责人陈晓说。

此外,东海百里文廊白泉段 沿线还有网红餐饮店、重新翻修 的东皋山房等陆续开门迎客,云 顶茶室、金山游客中心等在建、谋 划项目也即将亮相。下一步,白 泉镇将继续鼓励、引导、培育东海 百里文廊沿线周边业态,使东海 百里文廊真正成为村岙"共富 链",形成"村村共享、抱团共进 组团共富"好局面,带动群众实现 家门口创业就业

"小岛你好"舟山市乡村创业基地 落户小沙

本报讯(记者 刘攀攀 陈超 通讯员 甘欣颜)4月29日上午, "小岛你好"舟山市乡村创业基地 挂牌仪式暨2023年定海区创业共 富集市乡村振兴专场活动在小沙 街道庙桥村举行。小沙街道被授 予"小岛你好"舟山市乡村创业基 地称号,这也是全市首家以文创 为核心的"小岛你好"舟山市创业

现场,6位乡村振兴创业导师 被授予聘书。今后,小沙街道将 通过乡村创业基地发挥人社系统 政策引导和就业指导的帮扶作 用,进一步激励和引导创业者到 海岛乡村等没有围墙的创业基地 实现创业梦想。"今天我们在这举 办乡村创业基地授牌仪式,这也 是我们定海在乡村创业里面第一

站,接下去也会在马岙、白泉等其 他资源条件比较突出的镇街成立 此类基地,让更多的乡村创业者 能够发挥自己的特长,展现自己 的新天地。"区人力资源和社会保 障局滕磊说,希望通过创业基地, 吸引更多的人才回乡返乡创业, 来共同建设新农村。

当天,20余家创业单位在 2023年定海区创业共富集市乡村 振兴专场进行现场展示、项目推 介,各类文创手作、农特产品、创 意花卉、特色小点等吸引游人驻 足。舟山市美线网络科技有限公 司运营总监、千岛军嫂直播创业 基地共创人六六还从直播带货、 品牌运营、私域流量运营系统等 方面进行了分享,进一步点亮创 客们的创业梦想,赋能乡村振兴。

林如忠:争当企业研发创新的开路先锋

-"劳动者风采"系列报道③

□记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 徐豪杰

从一名普通的技术工到企业 麻纺装备研发创新岗位上不可或 缺的中坚力量。20余年间,浙江 金鹰股份有限公司技术部部长林 如忠在岗位上,坚持将创新技术 应用到实处,以他为首研发的亚 麻细纱机系列产品,更是填补了 国内外麻纺装备多项空白,提高 了企业核心竞争力和行业的领头 地位

"麻束从凹凸罗拉进去以后, 上下位置固定左右铺不开来,我觉 得可以用琴键式的检测方式,让两 边数量尽量多一点,比如750毫米 宽做10几个……"在研发车间,记 者见到了身着工装的林如忠,他正 和技术研发人员围在一套机器前 讨论。这套机器是亚麻纺FX213

成条机,其自动匀整技术因一直未 达标,导致整机无法安装,这也让 林如忠"焦虑"了好多天,在公司 忙着各种调试,回家则抓紧时间查 资料、找思路。过程极其枯燥,但 林如忠甘之如饴,究其原因,他的 回答很简单:抓住创新,就抓住了

企业发展的"牛鼻子" "研发是一个非常复杂的过 程,一星期一个月没进展都是很正 常的,但是创新试验的脚步一定要 一步一步来,实践更是检验真理的 唯一标准。"漫漫攻关路林如忠始 终保持着热情和坚持。其研发的 亚麻干纺细纱机、FX508亚麻细纱 机、亚麻分梳机等一系列产品填补 了国内外多项技术空白,尤其是林 如忠同志为首设计完成的FX510 亚麻湿纺细纱机,获得专利三十余 项,不仅得到浙江省工业新产品项 目的鉴定,还于2023年申报浙江 省工业首台套项目。

"亚麻湿纺设备不像其它棉 纺设备在全国有借鉴的地方,细 纱机集体落纱装置当时可以说是 从零开始研发。"林如忠回忆道, 当时研发初期就遇到了各种困 难,包括技术难点多,设备使用环 境恶劣等,在半年后样机投试第 一周,还出现了由于抓管、落管故 障率高,纱管变形等原因导致集 体落纱极不稳定的现象。"如果是 其他人早就放弃了,产品设计研 发意外的状况很多,林部长遇事 喜欢迎难而上,针对影响纺纱质 量的关键部位,他都是自己反复 进行调试,不断优化设计方案,最 终通过数据对比确定最优参数。" 浙江金鹰共创纺织有限公司技术 部部长杨飞与林如忠共事多年, 更是见证了FX510亚麻湿纺细纱 机的"崛起之路",他告诉记者, 2018年至今FX510亚麻湿纺细纱 机已为公司的456锭长车配备了 集体落纱装置,其产量同比增长 25%,降低能耗17%以上。"不仅如 此,如今公司研发的世界一流麻 类成套机械装备在国内市场占有

率达85%以上,也有不少出口欧、 亚国家,这些成绩都离不开林如 忠的辛勤付出。"在浙江金鹰共创 纺织有限公司总经理邵燕芬看 来,林如忠能有如今的成绩离不 开其工匠般的用心和踏实专注的 "匠气",而这份执着也影响和带 动了企业一批又一批技术研发人

"今后纺织这个行业在赛道上 的风险和挑战会愈加突出,唯有不 断地坚持创新研发,才能为企业的 发展强大注入原动力。"林如忠说, 他将继续以精益求精、追求极致的 目标要求自己,以工匠般的用心和 踏实专注的"匠气"继续投入于纺 机设备的创新研发。



市建设。在"五四"青年节当天, 我区开展了守护红色根脉、凝聚 青春力量——2023年度定海区新 团员集中入团仪式,进一步激发 团员青年爱党、爱国、爱乡热情。 在定海六中,新团员集中入

团仪式举行,30名优秀少年加入

的思想品德,凝聚青春力量,起好 模范带头作用。

今年以来,我区筑牢红色根脉 根基,积极开展"五四"系列主题活 动,号召定海青年们在拼搏中磨 砺、在激情中绽放。"今年我们采用 积分入团的方式,引导更多优秀青 年加入团组织。之后我们将结合 定海青年阵地,开展各系列活动, 号召青年团员投身定海发展建 设。"团区委副书记陈仁哲说,我区 还将通过开展"红韵青春"青年领 航活动、"榜样的力量"主题团日活 动、"奉献青春"青年志愿活动、"助 力青春"青年帮扶活动、"活力青 春"青年文娱活动共五大系列活 动,营造"和谐、健康、激情、创新"

的青年生活工作氛围。

中国共青团的光荣行列。"非常荣 幸能在这个特殊的日子里加入中 国共青团,这不仅是一种荣誉,更 是责任和担当。"新团员夏若菡 说,成为共青团员之后,她将努力 提高自身的思想觉悟,树立良好

本报讯(记者 刘攀攀 高佳

敏 通讯员 徐沛昕)今年以来,我

区以"八八战略在身边 争当定海

红色青年"为主题,号召广大青年

团员积极投身定海青年发展型城

30名新团员集中入团